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Képviselőválasztás Kassán.
(A Blanár-párt impozáns felvonulása. — 
Erőlködnek az Éber-párton. Késő este 

hirdetik ki a választást)
Éljen Blanár Béla dr.

Kassa, junius 1.
Meleg, verőfényes júniusi nap 

csókolgatja a várost s a választókö­
zönség lélekben felvidulva, lelkesen 
siet, hogy az urnák előtt leszavazzon 
Blanár Bélára. Minden várakozásun­
kat felül múlja Kassa választóközön­
ségének impozáns felvonulása. Ez az 
összetartás, mely egy táborba egye­
síti a komoly, józanul gondolkodó 
választók zömét, akiknek sorában ott 
látjuk társadalmunk elitjét, mely biz­
tosítékot nyújt arra, hogy Kassa nem 
fog lesiklani történeti hivatásának és 
jelentőségének színvonaláról, hanem 
felelősége tudatában, megvédelmezi a 
felvidéki metropolist a kalandor poli­
tika ellen.

Amikor ezeket a sorokat Írjuk, 
még két tábor áll egymással szem­
ben. Blanár választóinak törzse, ki­
meríthetetlen szilárdsággal várja, amig 
reá sor kerül. De már úgy szemre is 
látszik, hogy többségben leszünk, no­
ha az Éber-párt rettentő erőfeszítéssel 
agitál. Automobiljai, melyek kényte­
lennek a szavazókat nélkülözni, mint 
a száguldó gillotin, gázolják a járó­
kelőket. Van felvirágzott nő kortesük 
is, egész nap huzza a cigány, csak 
többség nincs és kedvük fogyatkozó- 
ban. A választók megtévesztésére ha­
mis jelentéseket adnak ki a szavazás­
ról, de ezt ellensúlyozza, a többi saj­
tóorgánum hiteles közlése. Mig itt igy 
küzködnek, a Blanár-párt méltóság- 1 
teljesen, erejének büszke tudatában, \ 

komolyan várja a választás eldőltél. | 
Biztosak a maguk dolgában, a diadal | 
óráról-órára következik.

Most még azokhoz akarunk szó­
lam, akik a választástól tartózkodnak. 
Az ország súlyos, döntő időszak 
előtt áll. Minden magyar embernek 
kötelessége, hogy a kormányt a vál­
ság megoldásában segítse. Nagy ér­
dekek forognak kockán, amik mind­
annyiunkat érintenek. Nem szabad most 
az érdeklődést felfüggeszteni. Akit a 
nemzet azzal a jogg felruházott, 
hogy részt vehet az állami élet irá­
nyításában, az éljen is ezzel a jogá­
val, melyet parancsolóan követel a 
nemzet fordulóponton álló létkérdése.
A nemszavazók többnyire olyanok,

akik a kormányt nem akarják támo­
gatni. Most nem a kormányról van 
szó, hanem arról, hogy ez a sokat 
zaklatott ország végre visszatérjen a 
békés, fejlődő munka talajára.

Szavazzunk polgártársak Blanár 
Bélára! Ez a hazafiság, a becsület pa­
rancsa! Legyen Kassa továbbra is a 
komoly nemzeti politika egyik bás­
tyája. Fel az urnákhoz. Éljen Blanár

Kortes viláj.
A választási nap előestéjén igen moz­

galmas képet öltött a város. Az utcákon 
késő éjjelig nagy embertömeg hullámzott s 
különösen a szavazati joggal nem rendel­
kező fiatalság, diákok, iparos inasok, mun­
kások mutattak élénk érdeklődést a válasz­
tási mozgalom iránt. Hire kelt, hogy több 
helyütt a kortestanyákon vad tivornyák foly­
nak. Egy itt időző berlini ur, aki a német- 
országi politikai mozgalmakban jelentős sze­
repet játszik, nagyon szerette volna látni a 
választók kortestanyáját. Ismerősei elvezet­
ték egy külvárosi korcsmába, ahol Éber­
párti választók mulattak cigányzene mellett. 
A kis korcsma alig nyolc lépés s vagy húsz 
választó szorongott benne. Az alacsony kis 
szobában rettentő dohányfüst és alkohol­
gőzök, az emberek kipirosodott arccal, a 
füsttől vörösre csípett szemekkel, már csak 
igen kevés józansággal, nagy artikulátlan 
lármában egyesültek. Mintha minden foga­
lom kiveszett volna az értelmükből, borgő­
zös hangon rikoltottak : Éljen . . . Abcug 1 
Az egyik Ébernek szólt, a másik Blanár- 
nak ... A berlini egy néhány pillanatig 
hallgatagon nézte a korcsmái tivornyát, az­
tán igy szólt:

— Menjünk, elég volt.
Az utón valamennyien hallgattunk s csak 

a belvárosban, a szépen kivilágított utcákon 
szólalt meg a német.

— Különös dolog. A mi választásain­
kon lehetőleg mellőzik az alkoholt. A leg­
ritkább eset, hogy a választókat korcsmák­
ba, sörmérésbe gyűjtsük. Ami agitációnk 
utcák szerint folyik s előre kiosztott szerep­
pel küldjük ki a szónokot, aki a program 
érdekében népies hangon, tartalmas beszé­
det mond. Egy ilyen választási meeting rend­
kívül neveli a választók politikai tudását. 
Valósággal iskolázzuk őket, a legkomolyabb 
gazdasági problémákról. Rendszeresen egy 
kis idő múlva az ellenpárt szónoka beszél 
ugyanazon a helyen, annak a publikumnak, 
őt is meghallgatják. Nyugodtan, lárma nél­
kül . . . Rendőr nem kell. A választók tisz­
telik a szólásszabadságot . . .

A választók tisztelik a szólásszabadsá­
got 1 . . . Igen, ez valamikor a magyarok­
nál is igy volt, gondoltuk magunkban. Nem 
is a választók csinálják a zavart, hanem a 
kortesek. Nem a szavazókat terheli, hogy a 
legszebb alkotmányos jog gyakorlása, egy­
kettőre elfajul személyi torzsalkodásra, hogy 
az elvi küzdelemből személyeskedő támadás 
keletkezik s egymás józan meghallgatása he­
lyett, az érvet és a rágalom, hazugságok, 
félrevezetések eszközeihez alacsonyodik le. 
A vezetők a vétkesek, akik különösen a pri­
mitiv tudásu választókat valósággal baromi

módon, embertestvérhez méltatlan elbánással 
kezelik. Bor, sör, pálinka, pörkölt, gulyás, 
vesztegetés, p.esszió, erőszak, néhány rekedt 
hangú kortes durva kiszólása, parlagias 
gúny . . . ezekkel hatnak. Ideálok, elvek, 
az ország értéke, nemzeti szükséglet, a kor­
nak problémái, fejlődésünk feltételei, viszo­
nyunk a külfölddel . . . ezek mind elhall­
gatott dolgok. Csak a jelöltről esik szó, 
mintha a mandátum szerzés volna a legfon­
tosabb, s nem az, hogy minő irányban fogja 
szolgálni a mandátum birtokosa az ország 
érdekeit ...

A Kossuth Lajos-utcán egy csomó 
rendőr az egy begyült tömeget zavarja. A 
szétoszlatás nehezen megy. Egy fiatal 
fickó odaáll a rendőr elé s hetykén rá­
kiált :

— Nekem ne ugráljon, az utca a 
mienk . . .

Az utca 1 . . . Eszünkbe jut a berlini 
ur jellemezte utca, a hol mindenki szabadon 
hirdetheti gondolatát, ahol nincsenek külön 
birtokosai az utcának, ahol nem kell tartani 
a szocialisták támadásától, ahol mindenki 
közölheti véleményét. Itt kiáll ötven-száz 
suhanc s övék az utca 1 . . .

A választás-
A választás színhelye.

A kora hajnali órákban a Fő-utca és 
az Orbán torony irányában, továbbá a lő- 
csei-ház és a színház között, valamint a 
színház és a szabadság-kert vonalán a ka­
tonaság kordont húzott s ezáltal a város­
házát csak a választók és az igazolt párt­
tagok közelíthetik meg. Hasonló kordon 
van a Kovács-utcán, a jogakadémia és 
Kossuth Lajos utca közötti területen. A 
kordon arra szolgál, hogy illetéktelen ele­
mek ne vegyüljenek a választási helyiségbe. 
A rend fenntartására a 66. gyalogezred egy 
zászlóalja, 400 ember, valamint a 12. hu­
szárezredből 90 tagú csapat van kirendelve. 
Ma éjjel Galíciából két század gyalogság 
érkezett, mely készenlétben áll, ha netán a 
városban, vagy a megyei területekben szük­
ség Volna reá. Nagy apparátussal vonult ki 
a rendőrség, élén Váczy József főkapítány- 
nyal, aki körültekintő gondoskodással ügyel 
a választók védelmére és a rend fenntar­
tására.

Reggel 8 óra felé gyülekeznek a vá­
lasztási aktusban résztvevő tisztségek vise­
lői, a választási elnökök, a küldöttségi el­
nökök, a bizalmiférfiak.

A városháza udvara a középen kettős 
deszkafallal ketté van választva. A kovács- 
utcai rész az Éber-párti választóké, a fő­
utcai oldalról jön a Blanár-párti szavazó se­
reg. A kordonon kívül és belül nagy az 
élénkség. Mindkét párt csoportokban, majd 
kocsikon, automobilon, hol zeneszóval, hol 
nóta hangja mellett szállítja a választókat. 
A Blanár-párt a lőcsei ház, a kaszinó-ven­
déglő és Schalkház nagytermében gyűjti 
össze a választókat. Mig az Éber-párt kor­
testanyái a Bristol, Roynl-étterem és a kis- 
pipa vendéglő. A kortesek persze igen szor­
galmasan dolgoznak. A választás sikere, 
hogy a turnus ki ne merüljön s mindég 
kéznél legyen a választó. Mindkét párton 
lelkes a hangulat. Az érkező nagyobb cső-
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portokat a Rákóczi-induló fogadja s vig ölel­
kezés, barátkozás folyik a politikai testvérek 
között,

A kordonon kívül a nem választók 
óriási tömege érdeklődik a választás iránt.
A nevezetes aktus úgy szólván mindenkit 
az utcára szólított.

A választás megnyitása.
Reggel 8 ó. Kriebel Edgárdr. választási 

elnök a második szavazatszedő küldöttség 
helyiségébe összehívta a kiküldött bizalmi 
férfiakat s jelenlétükben megnyitottnak je­
lentette ki a választást.

Közölte a bizalmi férfiakkal, hogy a 
képviselő választásra junius hó 1—10-ig ter­
jedő időszak tűzetett ki s a kassai központi 
választmány a választás határnapjául junius 
hó elsejéi tűzte ki s őt bízta meg a válasz­
tás vezetésével. Amikor a választási eljárást 
megnyitja reméli, hogy komolyan, méltóság­
teljesen fog lefolyni s a választás eredmé­
nye majd Kassa város és az ország jóvoltára 
fog szolgálni. A képviselő ajánlásra vonat­
kozólag kijelenti, hogy fél 9 óráig elfogad 
jelölést. Eddig két jelöltet, ajánlottak Blanár 
Béla dr. nemzeti munkapárti és Éber Antal 
dr. Justh-párti jelöltet. Ezeket az ajánlá­
sokat majd fél 9 órakor felolvassa. A szava­
zás reggel 9 órakor kezdődik.

A jelöltek bejelentése.
Fél 9 órakor Kriebel Edgár dr. válasz­

tási elnök felolvassa a hozzá beérkezett kép­
viselőajánlásokat. A nemzeti munkapárt 12 
választója Blanár Béla dr. kassai lakos, vá­
rosi tiszti főügyészt jelölte, a Justh párt Eber 
Antal dr. budapesti lakos, bankigazgatót je­
lölte. Ezután felolvasta a választási elnök a 
bizalmi férfiak és azonossági tanuk névso­
rát. Majd elrendelte a két jelöltre a válasz­
tást.

Sorshúzás.
Neményi Vilmos dr. helyettes választási 

elnök elrendeli a sorshúzást, hogy melyik 
párt jelöltjére kezdik a választást. A két je­
lölt nevét egy cédulán kalapba teszik, az 
egyiket kihúzza Neményi elnökhelyettes.

— Blanár Béla dr.
A jelenvoltak megéljenzik. Jó omen. A 

nemzeti munkapárt kezdi a szavazást tizes 
turnusokban. A városháza udvarán már 
nagyszámú, szavazásra jelentkezett választó 
várja, hogy az urna elé járuljon. Az első 
szavazatszedő küldöttséget Kriebel Edgár 
dr. választási elnök vezeti, helyettese Lekly 
Gyula, a második szavazatszedő küldött­
séget Neményi Vilmos dr. választási elnök 
helyettese vezeti, akinek helyettese Krész 
János.

Az első turnus.
Pontban 9 órakor vonult be az első 

két tizes szavazó csoport a szavazatszedő 
küldöttség elé Elsőnek leszavazott a I. kül­
döttségnél Farkas Ödön pénzügyi főtaná­
csos, a II. küldöttségnél Roskovics Jenő 
táblabiró Blanár párti választó. Ezután jött 
az Éber-párt a maga 10 - 10 emberével.

A választók aránya, tekintettel arra, 
hogy mind a két párt erősen felkészülődött, 
a déli órákig aligha fog külömbséget mu­
tatni. Az első turnusban leszavaztak még 
Bassó Bertalan pénzügyi tanácsos, Banka 
Antal pénzügyi segédtitkár, Balázs Tihamér 
menhelyi gondnok, Deisler Gyula pénzügyi 
fogalmazó, Vámos Dezső pénzügyi segéd­
titkár, Madzsar József jtáblabiró.

Tiltakozás a kordon ellen.
A rendőrség úgy a fő-utcai, mint a 

kovács-utcai bejáróknál gondoskodott kato­
nai kordon felállításáról, hogy a választók 
szabad közlekedését biztosítsa s elzárja a 
választójoggal nem biró elemek csődületét. 
Minden választót keresztül bocsátanak a 
kordonon, mégis az Éber-párt vezetőségének 
több tagja megtámadta Váczy József főkapi­
tányt a kordon miatt s azt állította, hogy 
ez a választókat akadályozza. Váczy erélye­
sen visszautasította ezt az alaptalan felte­

vést s kijelentette, hogy a kordont fel nem 
oszlatja, mert az a választói rend fentartása 
végett szükséges. A választók szabadságát 
ő védelmezi elsősorban s ő felel a rendért, 
intézkedéseit tehát a szavazók érdekében 
sem változtatja meg. Az Éber-pártiak is erre 
belátták, hogy a főkapitány rendelkezése ^ a 
választás kimenetelére nézve helyes intéz­
kedés s az óvással, miután igazuk nem 
volt, visszavonultak.

A női kortes.
Zöld gályákká!, virágokkal díszített két 

lovas bricskán egy tekintélyes termetű,; ka­
lapos hölgy ül a bakon. Fogja a gyeplőt, 
majd merészen a lovak közé suhint az os­
torral s a Kossuth Lajos-utcai sürü tömeg 
között elhajt. A Bristol szállodából éljenzés 
zug fel, az Éber-párti kortesek jünneplik — 
az uj Jean D’Arcot I Éz a hölgy az Éber­
párt női kortese. A háta mögött a kocsiban 
egy ember ül, aki hatalmas zászlót lobogtat. 
Schober István a bankó-füredi vendéglős fe­
lesége a lelkes hölgy, aki buzgón kocsikáz- 
tatja a választókat. Persze akad bőven vál­
lalkozó, aki szép asszony utasa akar lenni 
s az Éber-párton már nagy az öröm. Még egy 
néhány ilyen kortes — s aknor nekik áll a 
világ. Szerencsére a kassai amazonok közül 
csak egy vállalkozó akadt s az is Szabad­
káról jött Kassára s ami enyhíti a szerepet, 
férje nem választó.

Visszautasított szavazók.
Az Éber-párt a szavazatküldöttség elé 

állította Kovács Jánost. De a szavazást ve­
zető elnök Kriebel Edgár dr. megállapította, 
hogy a választói jegyzékben csak egy Ko- 
vács János van felvéve, aki háztulajdonos 
s az azonossági tanuk tudomása szerint 
már leszavazott és pedig a Blanár-pártra. 
Az Éberék Kovács Jánosát tehát a szavazat­
szedő küldöttség — mint választói jog gya­
korlására jogosulatlant — visszautasította.

Lassú szavazás.
A szavazás igen lassú tempóban halad 

előre. Óránkint átlag kétszáz választó adja 
le szavazatát, mind a két párt részéről a 
szavazatszedő küldöttségek előtt. Délelőtt 10 
órakor kapott:

Blanár Béla 100,
Éber Antal 99 szavazatot.

Délelőtt 11 órakor :
Blanár Béla 220,
Éber Antal 198.
Ha a választás menetét meg nem gyor­

sítják, csak a késő ejjeli órákban fog véget 
érni a választás. A Blanár-pártra az elsők 
között leszavaztak : Berczelly Jenő v. b. t. t. 
táblai elnök, Péchy Andor kir. tan. pénz- 
ügyigazg., Paksy József kir. főügyész, Török 
Lajos pénzügyi tanácsos, Góth Ferenc tör­
vényszéki elnök, Leskó István praelátus-ka- 
nonok, Mcdveczky Ede nagyprépost.

Egy kis incidens.
A második szavazat küldöttség előtt, a 

mikor az Éber párt tizes turnusa leszava­
zott, egy Blanár-párti választó is jelentke­
zett, aki Blanárra leszavazottt. Erre az Éber­
pártiak közül, egy választó, amikor a Bla- 
nár-turnus bevonult, a szobába ugrott s le­
akart szavazni Éberre. Neményi Vilmos vá­
lasztási elnök figyelmeztette a választót, 
hogy várjon sort. Erre aztán egy fél óráig 
tartó heves vita akadályozta a szavazást.

A szavazások aránya 12 órakor: 
Blanár Béla 332.
Éber Antal 324.
Dél alatt igen sokan szavaztak. A vá­

lasztókat is gyorsabb tempóban vonultatták 
fel. így aztán délután 2 óráig leszavazott:

Blanár Bélára 507.
Éber Antalra 494 választó

Eláznak a voksok.
Három óra felé az Éber párti turnusok 

egyre ritkulnak. A korcsmákba terelt vá­
lasztók ugylátszik nagyon szürcsölték a 
hegylevét, mert igen sokan eláztak. Alig le­
hetett őket kimozdítani, úgy megkedvelték

ték a fehér asztalt. Délután fél 3 órakor a 
szavazatok aránya a következő :

Blanár Béla 544.
Éber Antal . 537.

Ékes Lajos dr.
Tegnap a Kassai Újság rendkívüli ki­

adásban közölte, hogy dr. Ekés Lajos a 
munkapártból kilépett. Csakhogy nem teg­
nap — amikor kortescélra fel akarták hasz­
nálni — hanem már egy hét előtt. Ekés La­
jos kijelentette, hogy egyik jelöltre sem sza­
vaz. Nem baj, azért vígan folyt a választás 
s három óra után, már a következő szava­
zatok adattak le:

Blanár Bélára GlO.
Éber Antalra 590.

Estig elhúzódik.
Alig szavazott le még a választási lis­

tába felvett szavazók egyharmada s már a 
délutáni időt járjuk. Ha ilyen tempóban ha­
lad a szavazás, akkor a késő esti óráknál 
előbb ki nem tűzik a szavazást. A Blanár- 
párt választói egyre szaporodnak. A Schalk- 
házban, a Lőcsei-házban impozáns választó­
sokaság várja, hogy reá is sor kerüljön. A 
szavazók között igen lelkes a hangulat s a 
jelekből Ítélve, biztos a győzelem. A Napló 
óránkint közli a közönséggel a szavazatok 
arányát s reggel óta Blanár Béla folytono­
san vezet. Az Éber-párton futkosnak a ko­
csik, az automobilok, de bizony csak a 
kortesek térnek vissza puszta kézzel. Akit 
be lehetett hozni, az már reggel eljött s a 
tanyákon már fogytában van a választó s a 
tizes turnusok beállítása is nehezen megy.
A Blanár-párt nagy választmánya — mint­
egy 200 szavazó — a nagyszámú tartalé­
kon kívül, a választás végén fog szavazni. 
Addig a választási kampányban működnek 
a lelkes tagok.

Blanár és Éber.
Délután 4 órakor a választás aránya a 

következő:
Blanár Béla 728.
Éber Antal 651.

Délután fél 5 órakor:
Blanár Béla 796.
Éber Antal 770.

A választás folyik.
A választás tovább folyik, a Blanár 

párt nagy erővel győzi a választókat. Győ­
zelmük kilátásai egyre emelkednek, a Bla­
nár-párt körében nagy az öröm, az Éber­
pártiak szomorkodva látják, hogy a válasz­
tás rosszul fog végződni.

Gázol az automobil.
Az Éber-párt automobilja, melyen a 

választókat szállították, a Fő-utcán a 
Fleischer és Schürger üzlete mellett egy 
asszonyt és egy kutyát elgázolt. Az asszony 
súlyosan megsérült s a mentők a közkór­
házba szállították. Az automobil vad szá­
guldozása ellen a rendőrség megtette a kellő 
intézkedést.

Választások a mejyében-

Abauj-Tornavármegye hét választóke­
rületében ma kezdődött a képviselőválasz­
tás. Egyhangú választás, ugylátszik csak 
három kerületben lesz. A szepsii kerületben 
Darvas Ferenc nemzeti munkapárti a színi 
kerületben Szalay László Kossuth-párti és a 
nagyidai kerületben gróf Semsey László 
pártonkivüli jelölteknek nincs ellenjelöltjük 
s igy megválasztásuk egyhangúan fog le­
folyni. A többi kerületben az utóbbi napok­
ban a paktum ellenére több változás tör­
tént. Így tegnapelőtt feliépet a görgői kerü­
letben ifj. Gedeon Aladár Kossuth-párti 
jelölt ellen fellépett dr. Gottlif Ede rozs- 
nyói ügyvéd Justh-párti programmal. Hani- 
mersberg László, a garbócbogdányi kerü­
let Kossuth párti jelöltje pedig Vécsey 
Endre gönci ügyvéd, volt orsz. képviselő 
személyében kapott Justh-párti ellenfelet. 
Ebben a hét kerületben biztosított egyhangú 
választás tehát az utolsó napokban meg-
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bomlott. Ellenjelöltet kapott Darvas Béla 
munkaparti is a szikszói keüreletben. Csermák 
Jenő dr. balassagyarmati ügyvéd lépett 
fel pártonkivüli függetlenségi programmal. 
Ebben a három kerületben az uj jelöltek 
próbálkozása azonban nagyon kétséges ered­
ménynyel fog végződni. Darvas Béla köré 
nagy lelkesedéssel csatlakozik a szikszói 
választóközönség, megválasztása bizonyos. 
Gedeon és Hammersberg is erősen áll s 
az uj jelölt mindkét helyen teljes kilátás- 
talansággal nézhet a választás eredménye elé.

Érős harc folyik a gönczi kerületben, 
ahol Bárczay Ferenc abaujkéri nagybirto­
kos lépett fel pártonkivüli 67 es program­
mal, Nemes Bertalan dr. volt képviselő, 
Justh-párti jelölt ellen. A kerületben kiszá­
míthatatlan a választás kimenetele. Bárczay 
Ferenc pozíciója határozottan erősebb, 
mellé sorakozik a kerület legnagyobb része, 
az intelligencia, a polgárok és a földbirtoko­
sok. A Nemes-párt heves agitációt fejt ki, 
de minden erőszakoskodás ellenére a jelek 
szerint el fog bukni.

A szepsii kerületben.
A szepsi-i kerületben ma reggel 9 óra­

kor nyitotta meg a választást báró Sardagna 
János választási elnök. Átvette a képviselő­
ajánlást. Jelöltül Darvas Ferenc földbirto­
kos, nemzeti munkapárti jelöltet ajánlották. 
Miután más jelölt nem volt, a választási el­
nök Darvas Ferencet a kerület egyhangúan 
megválasztott képviselőjének jelentette ki s 
a választás eredményét közölte a közönség­
gel. \ nagy számban egybegyült választók 
lelkes ovációban részesítették a kerület uj 
képviselőjét, aki meleg hangú beszéddel 
köszönte meg a nála tisztelgő küldöttség 
előtt a bizalmat és átvette a mandátumot.

A görgői kerületben.
A görgői kerületben az utolsó előtti na­

pon fellépett Justh-párti jelölt Gottlif Ede dr. 
rozsnyói ügyvéd, belátván, hogy biztos bu­
kás elé néz, a választás előtt a jelöltségtől 
visszalépett. A választás ma reggel 9 óra­
kor kezdődött TornagörgÖH. Koos József 
zsarnói földbirtokos, a választás elnöke, ki­
hirdette, hogy miután csak egy képviselő 
ajánlás, ifj. Gedeon Aladár volt zsadányi tb. 
főszolgabíró jelölése történt, a görgői kerü­
let egyhangúlag megválasztott országgyűlési 
képviselője ifj. Gedeon Aladár kormánypárti 
jelölt lett. A mandátumot küldöttség adta az 
uj képviselőnek, aki lelkes szavakban kö­
szönte meg a kitüntetést.

A nagyidai kerületben.
A nagyidai kerületben gróf Zichy Ká­

roly bárcai nagybirtokos vezette a válasz­
tást. Más jelölt hiányában a képviselőnek 
ajánlott gróf Semsey László volt képvise­
lőt pártonkivüli programmal a kerület kép­
viselőjévé egyhangúlag megválasztották.

A garbócbogdányi kerületben.
A garbócbogdányi kerületben Vécsey 

Endre gönczi ügyvéd, aki tegnapelőtt lépett 
fel Justh-párti programmal, meggondolta a 
meddő kísérletezést s a jelöltségtől vissza­
lépett. Ma reggel Fekete Albert választási 
elnök'kihirdette, hogy miután Hammersberg 
László volt képviselő egyedüli jelölt, őt a 
kerület egyhangúan megválasztott képviselő­
jének jelenti ki. A választás Garbóczbog- 
dányban folyt le. Nagyszámban jelentek 
meg a választók,; akikhez a mandátum át­
vétele után Hammersberg László képviselő 
lelkes beszédet intézett.

A szikszói kerületben.
Erős választási harc folyik. A déli 

órákban Darvas Béla munkaparti jelölt 628, 
Csenák Ernő dr. függetlenségi pártonkivüli 
jelölt 588 szavazatot Darvas még nagy 
számú választóval vezet, megválasztása 
bizonyos.

A gönczi kerületben.
Délig Bárczay Ferenc és Nemes Ber­

talan között, a szavazatok aránya egyenlő. 
A választás kimenetele kiszámíthatatlan.
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Választások országszerte.
(Fővárosi tudósítónk távirata.)

Budapest, junius 1.
A választások a nemzeti munkapártra 

rendkívül kedvezően indultak meg. Az ed 
digi kilátások a várakozást messze felül­
múlják. Délelőtt 10 óráig egyhangúlag kép­
viselőknek kiáltották ki a nemzeti munka­
párt következő tagjait: Budapest V. kerület: 
Sándor Pál, Dédes : Borbély Lajos, Visó : 
Jónás Ödön, Ökörmező: Pál Alfréd, Sze- 
pesszombat: Takács József, Bazin : Szüllő 
Géza, Nyitra : Thuróczy Vilmost, Felsővi­
dék : Lónyay Géza, Felsőőrön: Guszt Gyula, 
Párdány : Demel Pál, Rimaszombat: Farkas 
Zoltán, Hódság : Érti János, Késmárk : Bár­
gyún Aladár, Bán : Erdélyi Sándor, Váguj- 
hely: Parkoth Aladár.

Ezenkívül Rozsnyón Andrássy Géza 
gróf, Gölniczbányán Okolicsányi Zsedényi 
Ede 67 es pártonkivülieket választották 
meg egyhangúlag Hajdu-nánáson Rákosi 
Viktor Kossuth-párti egyhangúlag.

A kerületek nagy tömegéből a nemzeti 
munkapárt végrehajtó bizottságához olyan 
hírek érkeznek, melyek szerint a nemzeti 
munkapárti választók impozáns felvonulása 
mutatja a párt fölényét és a biztos győzel­
met garantálja.

Moraviczán a felvonulásból következ­
tetve, Baron Sztrojanovits munkapárti meg­
választása 100-nál több szótöbbséggel 
biztos.

Bonyhádon Perczel Dezső pártja 1600, 
a Justh-párti Döry tábora 750 szavazóval 
vonult be.

Titelben Zákó Milán munkapárti válasz- I 
tói óriási többségben várják a szavazást. ^

Técsőn Pékár munkapárti győzelme ! 
kétszeres többséggel biztos.

Esztergomban a fölvonulás Kálmán 
Gusztáv államtitkár munkapártira igen 
kedvező.

A temesmegyei nemzeti munkapárti el­
nökségének jelentése szerint a felbom­
lásból következtetve a megye összes 

* 10 kerületében munkapárti jelölt megválasz- 
\ tása bizonyos.

Budapest, junius 1.
(Fővárosi tudósítónk távirata.) A kö­

vetkező nemzeti munkapárti jelölteket egy­
hangúlag képviselőkké kiáltották ki: Berec- 
kén: báró Born Frigyest; Várnán: Hajdijn 
Imrét; Verbón : Rudnyánszky Györgyöt; 
Galgóczon : Fodor Kálmánt; Szeniczen : 
Vagyon Árpád ; Illaván: Süepeky Sándor ; 
Szászsebesen : Darvay Fülöp ; Nagydisznó- 
tón : Trauschenfels Emil; Keresztényszige­
ten : Greskovich Vilmost ; Nagyszeben két 
kerületében: Neugeboren Emil és Brancs 
Rudolfot; l'rencsénben : Béla Henrik 67-es 
pértonkivülit egyhangúlag megválasztották.

Beérkezett autentikus jelentések szerint 
Zsolnán Kálmán Gusztáv államtitkárt, Nagy- 
bitsén Hofmann Lajost impozáns többséggel 
megválasztják, Sátoraljaújhelyben Kazy ál­
lamtitkár, Búza Barna Justh-pártival szemben 
kitünően áll. —■ Egerben a pártok felvonu­
lása után ítélve gróf Zichy Janos kultuszmi­
niszter megválasztása bizonyos. — Körmöc­
bányáról jelentik, hogy Lukács László pénz­
ügyminiszter nagy többséggel vezet. — Hét- 
hárson Bujanovich Gyulát, Giráldon Péchy 
Zsigmondot, mind a kettő munkapárti, egy­
hangúlag megválasztották. — Kisszebenben 
Szinnyey-Merse Félix nagy többséggel vezet.

Budapest, junius 1.
(Fővárosi tudósítónk távirata.) Déli fél 

tizenkét óráig több mint harminc nemzeti 
munkapártit egyhangúlag megválasztottak. 
Most érkezett táviratok szerint egyhangúlag 
megválasztattak a következő munkapártiak : 
Magyarláposon: llosvai Lajos ; Stepsiben:

I Darvas Ferenc ; Erzsébetvárosban : Issekutz

Győző ; Bethlenben: gr. Bethlen Pál; Szent- 
gotán : Süller Rezső ; Deésen : Desbordes 
Ernő ; Szászhermányban: Coppanyi Vilmos ; 
Nagykikindán: Telecsky munkapárti nagy 
többséggel vezet. Eperjesen báró Gil- 
lányi munkapárti ellen Kunfi Zsigmond 
szocialistának alig nehány szavazata van.

Bihari kerületben ellenzék kisebbség­
ben vonult föl, Várady Zsigmond munka­
párti legalább kétszáz szavazattal győz. Ta­
tán Miskolcy munkapárti győzelme felvo­
nulás adatai szerint biztos. Karánsebesen 
Burdia munkapárti 3400) emberrel, nemzeti­
ségi Vlád Aurél 2300 emberrel vonult föl. 
Budapest belvárosban Khucn-Héderváry mi­
niszterelnök legalább 600 többséggel fog 
győzni. Mármarosszigetről jelenti a munka­
párt bizottsága, hogy kilátások az egész 
megyében igen kedvezőek, Lúgoson felvo­
nulás szerint Plósz Sándor volt igazsg. mi­
niszter megválasztása kétségtelen. Ugran 
Tisza István gróf hatalmas többséggel 
vezet.

tfä;
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Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

(Andnássy-palota.)
Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, a felvidék leőn. kávéháza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.
----------------oy

HÍREK.
— Hulla a Hernádban. A megáradt 

Hernádfolvó a letánfalvi malomnál egy kö­
rülbelül 35 éves férfi hulláját vetette partra, 
me y már huzamosabb időn át feküdhetett 
a vízben. A szerencsétlenül járt halottban 
Nalesnik Demetert, Silberstein betlenfalvi 
molnár munkását ismerték fel.

— A malom kerekei alatt. Hosz Já­
nos 17 éves mateóci henteslegényt munka­
adója egy zsák árpával darálás végett a ma­
lomba küldte. Mig a molnár teendőit vé­
gezte, a fiatalember a vizikerékhez ment, 
mely elkapta és annyira összezúzta, hogy sé­
rüléseibe nemsokára belehalt.

— Vilmos császár betegsége. Berlin­
ből jelentik : A német császár, mint tegnap 
hírül adtuk, múlt héten egy automobil­
kirándulás alkalmával megsebesült. Állapota 
tegnap óta változatlan. Nem tud átöltöz­
ködni, nem mozgathatja jobb karját, mert 
kötelékek vannak rajta. Ma lóra kellett 
volna ülnie, hogy a tervezett katonai dísz­
szemlére kimenjen, igy azonban természete­
sen nem jelenhet meg azon. A trónörökös 
fogja helyettesíteni. Ez az első eset, hogy 
a katonai parádét nélküle tartják meg.

Berber nagykávéház
az előkelő közönség találkozó helye

Hangversenyek mindennap. 
Chiká£ői Karambol asztalok.

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban

jutányos áron kapható

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán.
— Ha rang-utca 9-ik szám —
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Megkezdődött
a hatóságilag engedélyezett nagy ==

ékszervégeladás.
Az e£ész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik.

Landau A. ékszerésznél
Fő-utca 63- szám alatt.

Kassai rnűjég^yár.

Értesítés.
A ti. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

műjé^gyárunk
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta miijeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti- havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési cin jegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
Fő-utca ti. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

Jéggyári berendezés
óránként 4nQ kg. munkaképes- 
sé ír erei elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzenni hidoirfcjlcsytó- ús 
jéííirépeket gyorsan, s/állithatnak

Gál és FodorBudapest Teréz"körút 23. szám.
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A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
B parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Bála és dr. Halmi Felix
Ügyvédek tn ráírod «ja. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

I Klobusitzky-utcán

I
I
Il

a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Wr. D
Előkelő hazai népbiztositó társaság

fix fizetés meiiett üz­
letszerzőt és díjbe­
szedőt keres azonnali 

— felvételre.
Cilii a kiadóhivatalban.

& Kassai Jelzálogbank |észv.-társaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

A VÁROSSZÉPXTŐ EGYESÜLET.

1910. évi május hó 30-án, 31-én és 
junius hó 1-én

hétfőn, kedden és szerdán
esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások 

lesznek.

MŰSOR:
1. Angol Indo China.
2. Egy testvér önfeláldozása. Megható.
3. A diszkrét kaland. Novettető.
4. II. Rákóczi Ferenc fejedelem és buj­

dosó társainak kassai temetése.
5. A pénzhiány találékonnyá tesz. Komik.
6. Budapesti lóversenyek. Az 1910. évi

királydij. Term. ut. felv.
7. Fiume és Abbázia. Term. felv.

8. Pista biliárdozik. Komikus.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


